

## 珠海特区报

2018年11月30 星期五  
农历戊戌年十月廿三珠海新闻网: www.hizh.cn  
服务热线: 2611111

ZHUHAI DAILY

今日12版 第11301期

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国内统一连续出版物号: CN44-0030

习近平出席西班牙国王  
费利佩六世举行的欢迎宴会

新华社马德里11月28日电 当地时间11月28日晚,正在西班牙进行国事访问的中国国家主席习近平出席西班牙国王费利佩六世在马德里王宫举行的隆重欢迎宴会。

晚8时许,习近平和夫人彭丽媛抵达马德里王宫,费利佩六世国王和莱蒂西娅王后热情迎接。两国元首夫妇握手合影,随后同出席欢迎宴会的中西两国来宾一一握手,互致问候。

金碧辉煌的宴会厅内,宾朋满座,隆重热烈。欢迎宴会开始,乐队奏中华人民共和国国歌。两国元首分别致辞。

费利佩六世国王首先代表西班牙国家、政府和人民向习近平主席表示热烈欢迎。费利佩六世国王表示,西中友好历史悠久。建交45年来,两国始终相

互尊重、相互信任、共同发展。当前,西中关系发展势头良好,前景广阔。两国各领域交往日益紧密,人民对彼此文化的兴趣日益浓厚。双方一致支持多边主义和自由贸易,在应对气候变化、支持非洲发展等问题上立场相似。习近平主席这次访问西班牙体现出西中两国人民的深厚友谊,也展现了西中关系发展的丰硕成果,是一个新的重要里程碑,必将推动西中关系步入新的发展阶段,走向更高更远的未来。

习近平在致辞中指出,西班牙是世界文明古国,历史悠久、文化灿烂。中国和西班牙分处亚欧大陆两端,文明的纽带让两国友好跨越千山万水,历久弥坚。西班牙王室是中国人民的老朋友,为推动中西关系发展作出了重要贡献。(下转02版)

习近平同俄罗斯总统普京  
分别向中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月29日电 国家主席习近平同俄罗斯总统普京29日分别向中俄能源商务论坛致贺信。

习近平在贺信中指出,当前,中俄全面战略协作伙伴关系保持高水平运行,各领域合作不断发展。近年来,两国能源合作取得了丰硕成果,为促进两国经济社会发展发挥了积极作用。中方愿同俄方一道,共同推动中俄能源合作再上新台阶。

习近平强调,举办中俄能源商务论坛是我和普京总统达成的重要共识,旨在为双方企业搭建直接对话交流的平台,广泛寻找合作机遇,精准对接合作需求。希望与会嘉宾围绕“进一步深化

中俄能源贸易、投资及金融的全方位合作”的主题,深入沟通、凝聚共识,巩固现有合作,挖掘新的合作机会,推动中俄能源合作取得更多成果,更好惠及两国人民。

普京在贺信中表示,俄中全面战略协作伙伴关系正在稳步持续提升,能源合作作为俄中关系的重要组成部分,近年来取得长足发展。本次论坛议程丰富,内容充实,议题涵盖双方在油气、煤炭、电力、投资、科研和环保等领域合作,充分表明两国能源企业具有十分广泛的共同利益。相信来自两国政府部门、能源企业、金融机构和智库的参会嘉宾将开展内容丰富和具有建设性的对话,探索双方互利合作的新模式。

习近平向“声援巴勒斯坦  
人民国际日”纪念大会致贺电

新华社马德里11月28日电 11月28日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平在贺电中表示,巴勒斯坦问题是中东问题的根源性问题,关系巴勒斯坦等中东各国长治久安和繁荣发展。早日全面公正解决巴勒斯坦问题,是人心所向,符合巴勒斯坦等地区各国人民

利益,有利于促进世界和平稳定。习近平指出,今年是中东建交30周年。中国是巴勒斯坦人民的好朋友、好伙伴,是巴以和平的坚定支持者。中方坚定支持和推动中东和平进程,支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中国愿继续同国际社会一道,创新国际促和机制,推动巴以双方早日重启和谈,为实现中东全面、公正、持久和平作出不懈努力。

## 市九届人大常委会召开第十七次会议

本报讯 记者宋一诺报道:11月29日,市九届人大常委会召开第十七次会议,市人大常委会党组书记、常务副主任陈英主持会议,市人大常委会领导关英彦、田忠敏、吴青山、敖广恩、李力以及委员共23人出席会议。

上午召开第一次全体会议,审议了《珠海经济特区旅游条例(草案修改二稿)》《珠海市人民代表大会常务委员会关于废止〈珠海市旅游条例〉的决定(草案)》《珠海经济特区海域海岛保护与利用条例(草案修改二稿)》《珠海经济特区无居民海岛开发利用管理规定(草案修改稿)》《珠海经济特区城市绿化条例(草案)》;听取和审议了珠海市人民政府关于珠海市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要实施情况中期评估的报告,珠海市人民政府关于西部生态新城开发建设情况的报告,珠海市人民政府关于农村集体产权改革工作进展情况的报告,珠海市人民政府关于全市宪法学习

宣传实施工作暨“七五”普法中期工作报告,珠海市人民政府关于完善我市养老制度和体系发展养老事业议案办理情况的报告,珠海市人民政府关于加快建设东西交通通道和治理中心城区交通拥堵议案办理情况的报告,珠海市人民政府关于进一步增强紧迫感和责任感加快我市职业教育发展议案办理情况的报告。

下午举行分组会议,审议了《珠海经济特区旅游条例(草案修改二稿)》《珠海市人民代表大会常务委员会关于废止〈珠海市旅游条例〉的决定(草案)》《珠海经济特区海域海岛保护与利用条例(草案修改二稿)》《珠海经济特区无居民海岛开发利用管理规定(草案修改稿)》。

市人民代表大会常务委员会长祝青桥,10名市人大代表,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院和市有关部门负责同志以及市人大常委会机关副处级以上干部列席会议。1名市民旁听会议。

习近平同西班牙首相桑切斯共同会见  
中西企业顾问委员会双方代表

新华社马德里11月28日电 当地时间11月28日,国家主席习近平在马德里同西班牙首相桑切斯共同会见中西企业顾问委员会双方代表。

习近平首先祝贺中西企业顾问委员会正式成立并召开第一次大会,称其为深化两国经贸合作的重要平台,是“强强联合、优势互补”的合作新模式。习近平指出,中西建立全面战略合作关系

13年来,两国经贸合作成果丰硕。双方共建“一带一路”不乏成功范例。两国加强战略对接,实现优势互补,有助于促进亚欧互联互通,推动世界经济更加开放、包容、平衡发展。希望西班牙继续用好中国国际进口博览会这一公共平台,充分展示西班牙国家形象,一流产品、技术和服务,获取更多商机,推动中西经贸合作再上新台阶。

习近平感谢两国企业家长期以来为中西经贸合作发展作出的不懈努力,相信在两国企业家和工商界共同努力下,新时期中西互利共赢的经贸合作必将谱写更加辉煌的新篇章,给两国和两国人民带来更多福祉。

桑切斯表示,西中企业顾问委员会在习近平主席对西班牙进行历史性访问之际成立,恰

逢其时。在这个充满变化的时代,西班牙越来越关注亚洲,尤其是重视日益走向世界的中国。今天的中国经济、文化都充满着活力,已经是世界经济、贸易强国,是西班牙的重要贸易伙伴和主要出口目的地之一。西班牙政府支持促进西中两国经贸、投资合作,支持两国企业界加强联系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

运行一个月总体实现安全、便利、有序、通畅的预期目标

## 港珠澳大桥:向“世界级运营”出发



港珠澳大桥通车运营一个多月,收获了令人满意的成绩单。

本报记者 程霖 摄

学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神  
向总书记汇报

□本报记者 陈新年

10月24日,万众瞩目的港珠澳大桥正式通车运营。通车运营首月,这座被习近平总书记称为圆梦桥、同心桥、自信桥、复兴

桥的“国之重器”,收获了令人满意的成绩单,被交通部肯定为“总体上实现了安全、便利、有序、通畅的预期目标”。

如今,大桥管理者和运营者牢记习近平总书记的殷殷嘱托,重整行装向“世界级运营”高峰攀登,通过探索、创新、协商等方式,用好大桥、管好大桥,为构建世界级大湾区发挥重要作用。

## 致力打造一流的安全智能畅通环境

港珠澳大桥跨越伶仃洋,东接香港特别行政区,西接广东省珠海市和澳门特别行政区,总长约55公里,是“一国两制”下粤港澳三地首次合作共建的超大型跨海交通工程。

10月23日的大桥开通议

## 汇聚芯动力 智领大湾区

中国集成电路设计业2018年会在珠海开幕

本报讯 记者钟夏报道:昨天上午,由中国半导体行业协会、“核高基”国家科技重大专项总体专家组、集成电路设计产业技术创新战略联盟、广东省工业和信息化厅、珠海市人民政府共同主办的中国集成电路设计业2018年会暨珠海集成电路产业创新发展高峰论坛在珠海开幕。来自国家部委及省市主管部门,国内外知名企业、高校院

所、产业园区及协会联盟的2000多名代表齐聚珠海,共谋创新发展。市委副书记、市长姚奕生出席活动。

集成电路产业是国家战略性新兴产业,是国民经济和社会信息化的重要基础。在政策利好和资金推动下,当前我国集成电路产业发展处于关键时期。中国集成电路设计业年会自1994年创办以

来,先后在深圳、杭州、成都、武汉、上海、珠海等地成功举办24届,已成为中国半导体领域最具影响力的行业盛会之一,切实发挥着推动产业集聚、对接产业资源、掌握行业趋势的重要作用。

本次年会以“汇聚芯动力,智领大湾区”为主题,大会为期两天,分为高峰论坛、专题研讨、产品展示三个部分。其中,

来自全球十多个国家和地区的100多家顶尖集成电路企业将展示各自最新产品与技术,台积电、芯原、新思科技(Synopsys)、三星电子、摩尔精英、清华大学微电子所等产学研各界代表展开精彩分享与深入探讨,围绕集成电路设计业面临的机遇和挑战,着力提升中国集成电路产业链的自主创新能力和国际竞争力。

(下转02版)

## 姚奕生会见出席中国集成电路设计业2018年会部分嘉宾

本报讯 记者钟夏报道:11月29日,市委副书记、市长姚奕生会见出席中国集成电路设计业2018年会的中国半导体行业协会集成电路设计分会理事长魏少军一行。

姚奕生对魏少军一行到访珠海表示欢迎,对与会嘉宾给予本次大会的支持和指导表示衷心感谢。他表示,当前,珠海正认真学习贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神,高举新时

代改革开放旗帜,以“二次创业”推动珠海经济特区加快发展,努力打造成为粤港澳大湾区经济新引擎和独具特色令人向往的大湾区魅力之城,成为践行新发展理念示范城市。随着港珠澳大桥正式通车、粤港澳大湾区建设全面推进,珠海迎来了新一轮发展机遇。以集成电路为重点的新一代信息技术产业是珠海大力发展的战略性新兴产业,本

次大会在我市召开,为国内外相关领域的专家学者及企业代表进一步了解珠海、投资珠海创造了良好契机,希望更多创新技术与优质项目在珠海落地开花、发展壮大。

魏少军表示,集成电路产业是信息技术产业的核心,是支撑经济社会发展和保障国家安全的战略性、基础性和先导性产业。珠江三角洲是我国集成电路设计业的重

点发展区域,产业规模位居全国第一。珠海集成电路产业基础良好,发展环境优越,中国半导体行业协会将充分发挥平台桥梁作用,积极促进产学研协同创新,推动珠海及珠江三角洲集成电路产业发展,共同助力我国信息技术产业实现跨越式发展。

省科技厅副厅长杨长军、省工信厅总经济师庄乐从、副市长卢晓凤参加会见。